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ДО 
КОРНЕЛИЯ НИНОВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА БСП


ОТВОРЕНО ПИСМО 

От
новите и левите в „ЛЕВИЦАТА!“

УВАЖАЕМА Г-ЖО НИНОВА,
Навсякъде търсите врагове и обяснявате, че „ЛЕВИЦАТА!“ "не са нито нови, нито леви". За Ваша информация, в коалицията мнозинството от хората са нови лица, които не са били нито част от прехода, нито от приватизацията, нито са били в СДС или други партии. Голяма част не са били и никога в БСП, въпреки, че са ляво мислещи хора, защото партията ви не ги спечели. Защото тя уби надеждата на хората, като им показа, че те нямат значение. Показателен пример е енергийната политика, с която се гордеете.
Говорите, че БСП е "единствената партия, която през годините е "ЗА" ядрената енергетика, без да се съобразява с конюнктури", дори не казвате "защитавала и борила", а едно скромно "за" и вие знаете защо.
Белене беше спряно през 2009 година и по този начин бяха подведени повече от милион българи, участвали на референдума за АЕЦ „Белене“.
Застанахме до лидерите, повели „ЛЕВИЦАТА!“, защото виждаме ясно необходимостта от силна левица в България, която да се противопостави на статуквото, не да преговаря с него, която да се противопостави на войната, не да изнася оръжия за Украйна, която да бъде силна сама по себе си, а не петоразрядна сила, в каквото се превърна БСП и заради което вината няма как да е в „ЛЕВИЦАТА!“. 
Смущава безкритичното Ви отношение към коалицията на войната: ГЕРБ, ПП-ДБ (нанесли най-големите удари по българската енергетика, продали на безценица ТЕЦ „Марица“ 1 и 3 и „Нефтохим Бургас“) и ДПС. 
Целта на „ЛЕВИЦАТА!“ не е да "къса гласове от БСП", както Вие твърдите, а да даде възможност за представителство на тези близо 1 млн. души, които през годините, по една или друга причина, се отказаха от БСП. 
Ние предпочетохме правене на лява политика, а не кухи лозунги и затова се гордеем, че ние сме „ЛЕВИЦАТА!“.

22.03.2023 г.                  С уважение: Част от новите и левите в     
гр. София                                           ЛЕВИЦАТА!       


Георги Костадинов Хаджимаргаритов; Валери Бориславов Смиленов; Младен Димитров Ванев; Костадин Стоянов Гебрелиев; Нора Анчева Симеонова; Стоянка Господинова Кескинова; Илия Лазаров Костадинов; Борислав Георгиев Николов; Васил Димитров Христов; Владимир Иванов Младенов; Ивайла Емилова Лозанова; Вероника Кирова Цветкова; Цветелина Живодарова Тодорова; Маринела Георгиева Каменова; Невена Николова Петкова; Стоянка Господинова Кескинова; Янка Генкова Кънчева; Даниел Петров Толев; Марин Павлинов Пеев; Анета Иванова Първанова; Виктория Тодорова Кръстева; Симона Станиславова Стоянова-Тодорова; Евгени Милков Елисеев; Виолета Тодорова Иванова; Симеон Цветанов Миланов; Цветан Григоров Иванов, Николай Илиев Ангелов; Костадинка Стоянова Петракова- Генчева; Антония Тодорова Найчева; Петя Тодорова Тоткова; Ангел Минков Сираков; Стоянка Георгиева Димитракиева, Валентина Йорданова Вакарелска; Нели Ангелова Бодурова; Карина Красимирова Мирчева; Виолета Василева Николова; Иван Дянков Пачев; Милен Стефчов Митков; Любослав Красимиров Кирилов; Здравко Алдомиров Енев; Елена Илиева Апостолова; Лидия Василева Данчева; Мария Тодорова Манолова; Христо Тодоров Кисов; Петя Иванова Стоянова; Живко Тодоров Тодоров; Веселин Димитров Додев; Ваня Тодорова Проданова-Стефанова; Стела Стоянова Данчева; Петя Проданова Големецова; Женя Иванова Иванова-Парушева; Кънчо Петров Илиев; Таня Ганева Ганева; Наталия Мирославова Пехливанова; Стефан Динков Стефанов; Симеон Цветанов Миланов; Николай Александров Александров; Геновева Божидарова Цветкова; Милен Желязков Митев; Николай Галинов Динев; Ивомира Щилиянова Кефалова; Даниел Атанасов Иванов; Юлияна Недялкова Мръчкова; Симеон Луканов Бабуров; Георги Сталев Георгиев; Николай Тодоров Тодоров; Кремена Петрова Петрова; Антоний Димитров Дюлгеров; Гергана Неделчева Георгиева; Милка Иванова Бодурова; Камен Димитров Сейменлийски; Недка Стоянова Абрашева; Силвия Александрова Лецковска; Марияна Иванова Димитрова; Кольо Атанасов Колев; Ангел Димитров Димитров; Биляна Евгениева Байчева; Радостина Стайкова Каишева; Ива Динкова Тамахкярова; Станислав Георгиев Виденов; Габриела Георгиева Райкова; Александър Панайотов Стефанов; Петър Първанов, Любомир Халачев, Христо Колев, Антон Коджабашев, Даниел Илчев, Дамяна Стоянова, Николина Вучкова, Йовчо Смилов, Андрей Бойков Николов.
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