Рила-величествена и нежна
        
 	Сред природата на Рила съм като у дома. Чувствам се уютно, топло и спокойно. В планината забравям проблемите, грижите и всичко, което ме тревожи всекидневно. Красивата природа на планината ме променя. Ставам друг човек – по-добър, по-нежен.
            Величието на боровите дървета и брезите… Колко е малък човек до тях! Цветята са прелестни… С аромата си ухаят на мама. Усещам я до мене. Птиците оживяват планината с песните си. Най-различни гласове – песента на природата. Слушам ги с наслада и се връщам към детските си спомени от красивата Рила.
Красотата на Седемте Рилски езера – удивителната перла на Рила не може да се опише с думи без да се види. Всеки трябва да отиде, да види и да се наслади на прекрасната гледка. Красива е нашата природа! 
Чувствам се безкрайно щастлива сред природата. Погледна - отсреща безкрайни гори, над тях се издигат величествени върхове. Поемам полека да изкача върха, за да стигна до него. Избирам най-високия, опрял чело до небето. Вървя и си мисля… В живота не е ли така? Вървиш нагоре, нагоре, стремиш се към нещо добро и красиво. Протягам ръце към слънцето, поглеждам отвисоко родината, а тя е още по-красива. Гледката ме изпълва с радост и желание да бъда смела и със силна воля.
              Удовлетворена сядам на близкия камък и се унасям… Сърцето ми се пълни с доброта. Величественото спокойствие на планината лекува душата ми. Тя пречиства негативната енергия, която смазва човека в града. Чувствам се щастлива без негативни мисли, критики… 
Природата е самотен остров, място, където оставаш сам със себе си, с мислите си за делата си, за грешките си... И място, което те зарежда с много положителна енергия. На него можеш да оставиш всичките си проблеми и тревожни мисли и да вземеш само красота и доброта. Природата на красивата Рила дава богатството си, а иска толкова малко от нас-обич!
Нека да се грижим за нея! 
Да я обичаме! Да я пазим! Да ценим красотата й!
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