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	ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

НА ПАРЛАМЕНТАРНАТА КОМИСИЯ

ПО БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ

В 47-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ,

Г-Н ЛЮБОМИР КАРИМАНСКИ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ 

НА ПАРЛАМЕНТАРНАТА КОМИСИЯ

ПО ОБРАЗОВАНИЕ И НАУКА

В 47-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ,

Г-ЖА ИРЕНА АНАСТАСОВА
ПАРЛАМЕНТАРНАТА ГРУПА

„ПРОДЪЛЖАВАМЕ ПРОМЯНАТА”

ПАРЛАМЕНТАРНАТА ГРУПА

„ГЕРБ – СДС”

ПАРЛАМЕНТАРНАТА ГРУПА

„ДВИЖЕНИЕ ЗА ПРАВА И СВОБОДИ”

ПАРЛАМЕНТАРНАТА ГРУПА

„БСП ЗА БЪЛГАРИЯ”

ПАРЛАМЕНТАРНАТА ГРУПА

„ИМА ТАКЪВ НАРОД”

ПАРЛАМЕНТАРНАТА ГРУПА

„ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ”

ПАРЛАМЕНТАРНАТА ГРУПА

„ВЪЗРАЖДАНЕ”
МИНИСТЪРА 

НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА,

АКАД. НИКОЛАЙ ДЕНКОВ

ПОЗИЦИЯ



ОТНОСНО: Размер на държавната субсидия за леглоден в студентските общежития и храноден в студентските столове във висшите училища в Република България

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КАРИМАНСКИ,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО АНАСТАСОВА,

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ,

УВАЖАЕМИ АКАДЕМИК ДЕНКОВ,

Обръщаме се към Вас в качеството си на единствения законоустановен орган, представляващ интересите на всички обучаващи се в Република България. 

Във връзка с предстоящото актуализиране на държавния бюджет, екипът на Националното представителство на студентските съвети (НПСС) изказва своята ПОЗИЦИЯ, относно размера на държавната субсидия за леглоден и храноден във висшите училища в страната. Наблюдава се негативна тенденция стойностите за храноден в студентските столове и леглоден в студентските общежития да са крайно ниски, а ставката, която е в момента предвид инфлацията в страната е крайно недостатъчна.  Ние, представителите на студентите изразяваме мнение, че е крайно необходимо да се обърне внимание на студентите и техните социално-битови нужди.

От името на студентската общност изразяваме искания да бъдат завишени стойностите с предстоящата актуализация на Бюджет 2022 година с допълнителни средства за: 

1) Към момента субсидията възлиза на 1,40 лв. за леглоден и 5,00 лв. за храноден. Политиката на завишаване на тези стойности е последователна през годините, но средствата не са достатъчни.
Желанието ни за завишаване е продиктувано от драстичното увеличение на цените на хранителни продукти и стоки от първа необходимост, както и на цените на ток, вода и парно. През последната година тези стойности значително се покачиха, което води до невъзможност от страна на държавата за реално подпомагане на висшите училища при предоставянето на базови битови условия на учащите. 

Нашите изчисления показват, че за настоящата актуализиация ще бъдат необходими допълнителни 3,4 млн. лева., което е с 15 % увеличение. 
2) Да бъде допуснато учащите да използват цялата субсидия за храноден в рамките на едно хранене във висшите училища, в които не са предвидени две или повече хранения за деня. 

Съгласно Инструкция № 1 на Министерството на образованието и науката от 02.04.1999 г., която регламентира условията и реда за ползване на държавна субсидия за отделните хранения и отчитане броя на хранодните в студентските столове, учащите следва да използват субсидията за храноден разделено на две или повече хранения за деня. Това ощетява учащите във висшите училища в страната, които не предвиждат две или повече хранения за деня, тъй като ограничава тяхната възможност да използват субсидията наведнъж. 

Желанието ни за тази промяна е мотивирано от обстоятелството, че за много наши колеги не е предвидена повече от една почивка за хранене в рамките на учебния ден. Въпреки това, учащите нямат възможността да използват цялата стойност на субсидията, тъй като Инструкция № 1 регламентира това да бъде отчитано разделено на две или повече хранения за деня. Поради тази причина ние апелираме за изменение на текста на Инструкцията и допускане на възможността учащите в страната да използват субсидията за храноден наведнъж в случаите, в които висшето училище не предвижда повече от една почивка за хранене в рамките на учебния ден.

Надяваме се исканията ни да бъдат взети под внимание. Екипът на Национално представителство на студентските съвети в Република България остава на разположение в случай на възникнали въпроси, касаещи нашата позиция. 

НПСС е единственият законоустановен национален орган за защита на общите права и интереси на студентите, специализантите, докторантите и курсантите и се състои от председателите или делегирани представители на студентските съвети на висшите училища в България.

От създаването си НПСС се стреми да изгради активен диалог с държавните институции, отговарящи за политиката по отношение на висшето образование в страната.
21 Юни 2022 година

град София





     Даниел Парушев
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