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	ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

НА ПАРЛАМЕНТАРНАТА КОМИСИЯ

ПО БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ

В 47-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ,

Г-Н ЛЮБОМИР КАРИМАНСКИ

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ 

НА ПАРЛАМЕНТАРНАТА КОМИСИЯ

ПО ОБРАЗОВАНИЕ И НАУКА

В 47-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ,

Г-ЖА ИРЕНА АНАСТАСОВА

ПАРЛАМЕНТАРНАТА ГРУПА

„ПРОДЪЛЖАВАМЕ ПРОМЯНАТА”

ПАРЛАМЕНТАРНАТА ГРУПА

„ГЕРБ – СДС”

ПАРЛАМЕНТАРНАТА ГРУПА

„ДВИЖЕНИЕ ЗА ПРАВА И СВОБОДИ”

ПАРЛАМЕНТАРНАТА ГРУПА

„БСП ЗА БЪЛГАРИЯ”

ПАРЛАМЕНТАРНАТА ГРУПА

„ИМА ТАКЪВ НАРОД”

ПАРЛАМЕНТАРНАТА ГРУПА

„ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ”

ПАРЛАМЕНТАРНАТА ГРУПА

„ВЪЗРАЖДАНЕ”

МИНИСТЪРА 

НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА,

АКАД. НИКОЛАЙ ДЕНКОВ

ПОЗИЦИЯ



ОТНОСНО: Осигуряване на допълнителни средства за продължаване на инициативата за ремонт на студентските общежития.
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КАРИМАНСКИ,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО АНАСТАСОВА,

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ,

УВАЖАЕМИ АКАДЕМИК ДЕНКОВ,

Настоящото становище Ви изпращаме във връзка с обсъждане на актуализация на държавния бюджет на Република България от 1 юли 2022 година. 
През месец Август 2020 година с решение на Министерски съвет № 219/17.08.2020 година бяха одобрени средства в размер на 98 млн. лева за саниране, ремонт и обзавеждане на студентските общежития в страната. Одобрените държавни висши училища стартираха процедури по възлагане на обществени поръчки, с цел осигуряване на ефективност при разходване на бюджетните средства, съгласно разпоредбите на Закона за обществените поръчки. Предвидените срокове в ЗОП за приключването на обявените процедури, постави повечето висши училища в невъзможност за реално усвояване на средствата до края на бюджетната 2020 година. 
С оглед на тромавите процедури по ЗОП, редица висши училища започнаха ремонтните си дейности при сключени ЗОП процедури на цени, които не са актуални към началото на тази година с настъпилата инфлация след започване на войната в Украйна. 

Много от висшите училища имат недостиг на средства за завършване на ремонтните дейности, а стотици студенти остават на улицата без общежития. Основната причина за недостиг на средства е многократното увеличение на цените на материалите и невъзможността на фирмите да изпълнят ремонта на предложените от тях фиксирани цени в проведените през 2020/2021 година процедури на ЗОП.

През изминалата 2021 година и най-вече в последните 6 месеца на 2022 година се наблюдава увеличение на цените на материали, в резултат на която изпълнителите се отказват от изпълнението на сключените договори поради недостиг на средства. 

Липсата на методика от страна на МРРБ за индексиране на договорите в строителството е изключително обезпокоително. Всичко това създава предпоставки да се обърнем към Вас с настоящата ПОЗИЦИЯ за отпускане на допълнителни 50 млн. лева за дофинансиране на вече започнатите ремонтни дейности във висшите училища и за продължаване на програмата за саниране, ремонт и обзавеждане на студентските общежития и столове на държавните висши училища. 
Вашата подкрепа в този труден момент за студентите и ръководствата на висшите училища ще бъде една добра инвестиция в хода на процесите по подобряване на социално-битовите условия на студентите и подобряване на средата за обучение и живот на младите хора като цяло. 

Силно сме уверени, че ще вземете под внимание нашата позиция с оглед на това, че отпускането на тези средства ще създаде предпоставка да бъдат завършени своевременно ремонтните дейности и в началото на учебната 2022/2023 година студентите ще могат да бъдат настанени в ремонтираните общежития. Напомняме също, че последните отпускани средства за ремонт на студентски общежития са в далечната 2008 година, с което ясно искаме да покажем, че е време да се обърне внимание на студентската младеж в България.  


НПСС е единственият законоустановен национален орган за защита на общите права и интереси на студентите, специализантите, докторантите и курсантите и се състои от председателите или делегирани представители на студентските съвети на висшите училища в България.

От създаването си НПСС се стреми да изгради активен диалог с държавните институции, отговарящи за политиката по отношение на висшето образование в страната.
21 Юни 2022 година

град София
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