

ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ-РУСЕ


ПРЕДЛОЖЕНИЕ
ЗА ИЗМЕНЕНИЕ ПО К.Л. 385/16.10.2024 г.


ОТ ПЕНЧО МИЛКОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА РУСЕ


УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

При обсъждане на проекта за Наредба за условията и реда за финансово подпомагане на спортните клубове и спортни дейности в Община Русе, постъпиха предложения за изменения в проекта на наредбата на заседание на ПК по младежта и спорта, както и от спортни клубове, във връзка с някои срокове и уточнения в частите, касаещи картотекирани състезатели.
Във връзка с гореизложеното, внасяме предложение за промени в предложения проект на Наредба условията и реда за финансово подпомагане на спортните клубове и спортни дейности в Община Русе /К.Л. 385/16.10.2024г./, както следва: 

1. Навсякъде в наредбата след думите „картотекирани/те състезатели“ се поставя запетая и се допълва текста „взели участие в спортния календар на съответните спортни федерации или спортни съюзи“;
2. Чл. 5, ал. 4 датата 31.10 става 30.09;
3. В чл. 8, ал. 6, т. 7 се премахват думите „или Адриатическа“;
4. В чл. 9, ал. 2 „седем“ се заменя с „четиринадесет“;
5. В чл. 18 след числото 18 се добавя в скоби ал. 1 – (1)
6. В чл. 18, ал.3 „тридневен“ се изменя на „седемдневен“;
7. Текстът на чл. 22 става ал. 1
8. В чл. 22 се добавя нова ал. 2  със следния текст:
„На база, утвърдените проектни предложения в чл. 21, в разделите „Ученически и масов спорт“, „Състезания под егидата на Община Русе“, „Организиране и провеждане на мащабни спортни прояви“ и всички други текущи спортни събития, общинската администрация изготвя ежемесечен спортен календар на Община Русе, който се популяризира чрез средствата за масова информация.“

С уважение, 

ПЕНЧО МИЛКОВ
Кмет на община Русе  
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